

9·11 重演?

帝国大厦枪击案是因职场纠纷 枪手是邻居眼中“最友善的人”

美国纽约一名遭解雇的服装设计师杰弗里·约翰逊24日在帝国大厦附近开枪打死前同事史蒂夫·埃克罗斯里诺,后被警察击毙。美国警方说,一些在枪击中受伤的人是遭警察误伤。

约翰逊住在曼哈顿岛上东区。在邻居眼中,他安静少言、喜爱动物。邻居对他制造枪案感到惊讶,难以将他平时的形象和枪手联系在一起。

现场 枪手向人们“肆意”开枪

纽约消防部门一名发言人说,当天上午9时(北京时间21时)左右收到枪击报警,警察数分钟赶到现场。警方确认,枪击致包括枪手在内的两人死亡,9人受伤。

纽约市民阿莉娅·伊马姆告诉福克斯第五频道电视台,事发时,她在现场,看到旁边一名女子倒地,臀部中弹。她说,枪手“肆意向人们开枪”。

一些目击者说,枪手多次开枪。帝国大厦附近一名保安说,听到七八声枪响。纽约市民丽贝卡·福克斯告诉美国有线电视新闻网,她工作在帝国大厦附近一座建筑中,突然看到街上人们乱跑,一名女子中弹,人行道上血迹,“场面疯狂”。市民哈萨姆·塞萨说,他在枪击发生数分钟后抵达现场,看到两个人躺在地上,似乎死亡。目击者说,事发大约一小时后,现场留有一具尸体,警方正收集弹壳。

反应 民众以为“9·11”重演

纽约最繁华的第五大道街区很快被警方全面封锁,几乎每个十字路口都有警察把守,帝国大厦周边被多重警戒线包围,令曼哈顿的气氛瞬间变得格外紧张。

在曼哈顿工作的布瑞曼说,在纽约市中心聚集了如此多的警察,布置了严密的封锁线,特别是有关死者的消息传出,令他“神经紧绷”,起初以为又发生了“9·11”式的恐怖袭击。他表示,自己在纽约已生活了30年,2001年“9·11”的恐怖场景仍然历历在目。

枪击案也惊扰了世界各地的观光客。一位来自德国的匿名年轻游客说,自己刚来纽约两天,想不到就目睹了一场枪击案。他表示自己的游览心情“被破坏殆尽”,只想快点回国。

帝国大厦附近人行道上,不少人兜售景点门票。案发在交通早高峰前后。同时,现在正处于夏季旅游季。但帝国大厦一名保安说,枪击现场附近没有游客聚集点。

在帝国大厦附近办公的格里潘森说,这是自“9·11”事件后,他所见到过的气氛最紧张的纽约刑事案现场。

有媒体指出,“9·11”恐怖袭击后,纽约当局加强了对帝国大厦周边的警力部署,这是当天枪击案应对迅速的主要原因之一。

内幕 建筑工人立功

据介绍,枪手名为杰弗里·约翰逊,今年58岁。

有报道称,约翰逊当天使用一把能装8发子弹的半自动手枪朝受害者头部连开3枪,致其当场倒地。监控录像显示,他镇定开枪,将受害者击倒,随后又实施补射,将其击毙。

行凶后,约翰逊将手枪装入背包试图逃跑,一名建筑工人从事发地点就在后面紧紧追着约翰逊,并向第五大道上帝国大厦正门的两名便衣警察报告。当时这两个警察正在岗位上值勤,他们是作为纽约市反恐部署的一部分被安排在这里的。

在遇到迎面而来的两名警察后,约翰逊试图将枪指向警察,警察迅速予以还击将其击毙。

意外 警察开枪误伤路人

纽约警察局局长雷蒙·凯利说,约翰逊“腋下的包里”携带一支45毫米口径的半自动手枪。

纽约市长迈克尔·布隆伯格说,约翰逊掏出他的枪,指向与他对峙的两名警察,“试图射杀警察。他们(警察)开枪回击”。两名警察距约翰逊约2.4米远,分别向约翰逊射了9枪和7枪。

《纽约时报》援引一名未公开姓名执法官员的话报道,初步调查显示,大部分甚至全部受伤路人被警察射出的16发子弹及弹片或折射的子弹所伤。

这名官员说,调查认定约翰逊向埃克罗斯里诺射了5枪,可能还向警察射了一枪。他的手枪弹匣能装8枚子弹,枪击后还剩两枚,所以最多只可能有一发射向路人。

现年23岁的售票员罗伯特·阿西卡的右臂在枪击中受伤,正在纽约贝尔维尤医院接受治疗。他说:“子弹从身体穿出。我很幸运。”阿西卡说,他被警察的子弹打到。被问及对此作何感想,他说:“我想……事情已经发生了。”

凯利说,所有受伤的人都没有生命危险。



路人看护枪击事件遇难者



网上流传的枪手照片



遇难者史蒂夫和侄子在一起



资料

帝国大厦是纽约地标建筑,也是知名景点。帝国大厦网站提供的资料显示,每年大约400万人到帝国大厦观景台游览。

人物揭秘

他被视为一个“友善的人”

当地时间24日上午发生于纽约帝国大厦的枪击案余波未了,人们纷纷猜测枪手杀人的动机,而枪手约翰逊恰恰曾被视为一个“友善的人”。这已经是今年夏天美国发生的第三起大规模枪击事件。

“最友善的人”杀了人

枪手约翰逊是位毕业于名校的艺术家、插画家及配饰设计师,可谓多才多艺。从一个社交网站可看出,约翰逊曾就读于著名的瑞格林艺术与设计学院,并以优异成绩毕业于该学院,之后成为了艺术家及插画家,并且拥有了自己的T恤设计公司St. Jolly T-Shirt Co.。公司官方网站上,陈列着约翰逊的设计及设计稿。大多数设计都是以汽车、飞机、摩托车为中心,每幅设计稿都有约翰逊自己的签名。

他住在纽约上东区,养了两只猫,十分爱干净。他每天自己都买麦当劳当早餐,由于他与人相处友善,且无任何犯罪记录,因而被邻居们描述为“我见过的最友善的人”。邻居吉莎勒·卡塞

拉说,有时邻居们在早晨遛狗时,约翰逊还会与人们打招呼并拍拍他们的狗。

许多邻居们都表示不相信他会犯下枪杀案。卡塞拉说,“当警察提到他名字时,我惊呼‘天哪,这不可能是真的’。”

他只是有些孤独

不过,也有了解约翰逊的邻居表示,约翰逊多少有些显得孤独,不与人往来。邻居苏亚雷斯把约翰逊描述为总是穿着一套棕色西服的孤独男子,从来没有什么人来访。他告诉《华盛顿邮报》说:“虽然失业了,但约翰逊仍然每天出门,很有规律,比如8:30都去麦当劳买早餐,然后大约20分钟后回来,日复一日。今天早晨我正好站在楼下,他还对我说‘早上好’。”

纽约市长布隆伯格也在公开发言中表示,约翰逊从来没有任何犯罪记录。他表示,记录显示,1991年约翰逊曾在佛罗里达州合法买到了本次犯案用的手枪,但是他没有在纽约市持枪的许可。

枪案原因

警方定性“职场纠纷”

根据美国媒体的报道,约翰逊是一位58岁的配饰设计师,他在服装公司Hazan Imports工作了6年,直到2011年公司大幅裁员时被辞退。然而,他与昔日同事的矛盾却并没有因此而消失。

警方表示,约翰逊与前同事史蒂夫·埃克罗斯里诺在工作中长期有着矛盾,而约翰逊在射杀史蒂夫后又向周围人群疯狂扫射,场面令幸存者至今心有余悸。

纽约警察局长凯利在新闻发布会上证实,死者是公司的副总裁史蒂夫,而这起纠纷则已经被定性为“职场纠纷”。

根据警方的了解,史蒂夫的确与约翰逊长期有矛盾,两人曾在2011年互相指控对方在工作场所骚扰自己,后因证据不足而不了了之,但是相互间从此结下了梁子。凯利说,枪手约翰逊在近距离向41岁的前主管脑袋开了3枪。警方随后赶到,与凶手交手。

惊悚回忆

我想推开史蒂夫,为时已晚

现场目击者卡罗尔·迪曼向美联社表示,“我看见约翰逊从他的夹克中掏出手枪,看到这一情景我对自己说‘噢,我的上帝,他会向史蒂夫开枪’。我想推开史蒂夫,但是为时已晚。史蒂夫尖叫着,约翰逊向他开枪,我立即转身跑走。”随后,约翰逊又向周围人群继续射击,场面恐怖

令幸存者纷纷逃离。另一位目击者称凶手对着人群不加选择地疯狂射击,“我听到了枪声,嘭嘭地连着几枪,惊心动魄。”另一位目击者形容现场“是一个疯狂的场面”,她目击一位路人在一家酒吧门口被子弹击中,鲜血四溅。人们纷纷跑进附近的商店来逃命自保。综合